



**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

**ATA N.º 15**

-----**ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL, REALIZADA NO DIA QUATRO DE AGOSTO DE DOIS MIL E DEZASSEIS:**-----

-----Aos quatro dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezasseis, nesta Vila de Odemira, Edifício dos Paços do Concelho e Sala das Sessões da Câmara Municipal, realizou-se a Reunião Ordinária da Câmara Municipal, tendo comparecido para o efeito, os Senhores José Alberto Candeias Guerreiro, Manuel da Silva Cruz, Hélder António Guerreiro, Deolinda Maria Pinto Bernardino Seno Luís, Pedro Miguel Viana Rebelo Ramos e Sara Cristina Ramos Marcelino, o primeiro Presidente e, os restantes, Vereadores desta Câmara Municipal, tendo assistido à reunião a Técnica Superior, Fernanda Isabel Silvestre Fernandes. -----

-----Faltou à reunião o Senhor Vereador da Câmara Municipal, Ricardo Filipe Nobre de Campos Marreiros Cardoso, eleito pelo Partido Socialista, por estar de férias. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, relevar a respetiva falta. -----

-----Pelas catorze horas e trinta minutos e depois de verificada a presença da maioria dos membros da Câmara, o Senhor Presidente declarou, nos termos da Lei, aberta a reunião.-----

-----**APROVAÇÃO DA ATA N.º 14, DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL EM**

**21-07-2016:** Uma vez que todos os presentes se encontravam de posse de exemplares da ata em epígrafe, previamente enviados com a restante documentação para esta reunião, foi assim dispensada a sua leitura, sendo imediatamente submetida à apreciação e aprovação. Não se registando qualquer intervenção, procedeu-se à votação da ata em causa, a qual foi aprovada por maioria, com as abstenções dos Senhores Vereadores Hélder Guerreiro e Pedro Ramos, eleitos pelo Partido Socialista, por não terem estado presentes na reunião a que se reporta aquela ata, tendo sido devidamente assinada. -----

-----**1. - PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA**-----

-----**1.1. - INTERVENÇÃO DOS MEMBROS DO EXECUTIVO**-----

----- 1 - Intervenção do Senhor Presidente-----

----- O Senhor Presidente da Câmara Municipal informou que entre os dias vinte e dois e vinte e quatro de julho, esteve presente na FACECO 2016, cuja inauguração contou com a presença do Ministro-Adjunto, Eduardo Cabrita, o qual também presidiu à sessão pública subordinada ao tema “Odemira Integra – Um concelho ativo no acolhimento e integração”, que decorreu na Sociedade Recreativa S. Teotoniense.-----

----- - Dia vinte e cinco - Esteve presente em Bicos numa reunião com a população local e com a respetiva Junta de Freguesia, relativa ao levantamento cadastral em curso, tendo em vista a legalização da propriedade naquela localidade, uma vez que a maioria das parcelas são antigos foros.-----

----- Seguidamente, o Senhor Presidente da Câmara Municipal entregou à Senhora Vereadora Sara Marcelino a documentação solicitada na última reunião da Câmara Municipal, ou seja, cópia dos processos de adjudicação, contrato de empreitada e autos de consignação das obras de repavimentação em São Teotónio, na Rua “25 de Abril” (EN 120-1).-----

----- Por último, deu a conhecer ao Executivo Municipal o ofício número 5966, datado de dois de agosto de 2016, enviado à empresa Novaférias, Lda. sobre a proposta de alienação ou arrendamento de parcela municipal do Parque de Campismo Campiféiras, em Vila Nova de Milfontes.-----

----- 2 - Intervenção do Senhor Vice-Presidente-----

----- - Dia oito de julho - Esteve presente no Colóquio dedicado ao tema “Ensino Doméstico: Uma Escol(h)a”, que decorreu no Auditório da Biblioteca Municipal José Saramago, em Odemira, cujo objetivo visou melhor conhecer as motivações, as oportunidades e os constrangimentos daquele tipo de ensino, existente também no concelho de Odemira. ---

----- - Dia vinte de julho - Presidiu a reunião do Conselho Municipal de Educação de Odemira, que decorreu no auditório da Biblioteca Municipal "José Saramago", em Odemira,



## CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

na qual procederam à avaliação do ano letivo 2015/ 2016 e da execução do Plano Anual do ODETE e, bem assim, debateram questões relacionadas com o Programa Nacional de Promoção do Sucesso Escolar. -----

----- - Dia vinte e um de julho - Assistiu em Lisboa, na Fundação Calouste Gulbenkian, à Conferência “As novas salas de aulas do século XXI”.-----

----- - Durante os dias vinte e dois a vinte e quatro de julho esteve presente na FACECO 2016. -----

----- - Dia vinte e sete de julho - Presidiu à reunião da Comissão Municipal de Defesa da Floresta Contra Incêndios, que decorreu no auditório da Biblioteca Municipal "José Saramago", em Odemira, na qual fizeram o ponto de situação relativamente ao início da Fase Charlie do Dispositivo Especial de Combate a Incêndios Florestais. O Senhor Vice-Presidente informou que tinha ardido no concelho de Odemira cerca de dezoito hectares o que, comparativamente ao ano transato, traduz menos área ardida.-----

----- - Dia vinte e nove de julho - Esteve presente na reunião mensal com os Senhores Diretores dos Agrupamentos de Escolas do concelho, na qual falaram sobre o Plano de Atividades para o próximo ano letivo.-----

-----3 - Intervenção da Senhora Vereadora Deolinda Maria Pinto Bernardino Seno Luís-----

----- - De vinte e dois a vinte e quatro de julho - Acompanhou o evento FACECO 2016 e participou nas atividades decorrentes do programa. No dia vinte e dois de julho participou na sessão pública denominada “Odemira Inteira – Um concelho ativo no acolhimento e integração”, que decorreu na Sociedade Recreativa S. Teotoniense, em São Teotónio, a qual contou com a presença do Ministro-Adjunto, Eduardo Cabrita, e cujo objetivo visou dar visibilidade à singularidade do modelo de financiamento definido em Odemira para o CLAIM - Centro Local de Apoio à Integração de Migrantes, que resulta de uma parceria entre entidades públicas, associativas e privadas, a favor da coesão social, facto que o distingue dos restantes

gabinetes existentes no país, bem como a particularidade de ser itinerante, face à dispersão territorial. Foi igualmente mais uma oportunidade para dar a conhecer o Plano Municipal para a Integração de Imigrantes, documento estratégico do Município e parceiros locais para a política de integração do concelho. -----

----- - Dia um de agosto - Presidiu a reunião extraordinária da Comissão Municipal do Imigrante, que decorreu na Casa da Juventude, em Odemira, na qual apreciaram as medidas de nível dois definidas no Plano Municipal para a Integração dos Imigrantes e emitiram parecer relativo à candidatura a apresentar ao Fundo para o Asilo, a Migração e a Integração (FAMI). -----

----- 4 - Intervenção do Senhor Vereador Pedro Miguel Viana Rebelo Ramos-----

----- - De vinte e dois a vinte e quatro de julho - Acompanhou as atividade decorrentes na FACECO 2016 e considerou que o certame tem vindo a melhorar, apresenta bastante diversidade, espelhando a diversidade do próprio concelho. Considerou ainda que a ligação entre o Parque Urbano da Quinta da Elsa e o recinto da FACECO devia ser melhorado. -----

----- - Dia vinte e cinco - Acompanhou o Senhor Presidente de Câmara Municipal a Bicos na reunião com a população local e com a respetiva Junta de Freguesia, relativa ao levantamento em curso, tendo em vista o registo de imóveis naquela localidade.-----

----- Por último, informou que o Município de Odemira estava a efetuar o levantamento cadastral do Cabeço da Arvéola, no Brejão, com vista ao início do processo de resolução daquela Área Urbana de Génese Ilegal (AUGI).-----

----- 5 - Intervenção da Senhora Vereadora Sara Cristina Ramos Marcelino-----

----- A Senhora Vereadora Sara Marcelino alertou para a necessidade de marcação das linhas longitudinais na estrada da Rua Vinte e Cinco de Abril, em São Teotónio, para uma melhor identificação das duas faixas.-----

----- Seguidamente, apresentou o Requerimento que se transcreve: -----



## CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

-----“No dia 20 de Julho de 2016 recebi a seguinte mensagem, enviada por Sr. Dário Guerreiro, secretário/ adjunto do gabinete do Exm. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Odemira que passo a transcrever:-----

-----«Essas bocas que andas a mandar ficam te muito mal. Pelo respeito às pessoas de s.Teotónio é que se fazem obras quer venham ministros faceais cós ou não!!!! A tua dor de barriga é a da CDU que se fazem coisas que beneficiam a vida das pessoas coisa que vocês não querem por vos dar geito” Facecos”» -----

-----Considerando que Exm. Senhor Dário Guerreiro foi nomeado pelo Exm Senhor Presidente da Câmara Municipal de Odemira, constituindo-se como membro do gabinete de apoio ao Presidente, com funções de relevo no Município de Odemira, estando também sob o mesmo regime jurídico, não posso deixar de lamentar a atitude intimidatória e anti-democratica, considerando a função que desempenha no Município de Odemira.-----

-----Considero ofensiva e injuriosa a abordagem do membro do gabinete do presidente, para com um eleito em exercício de vereador, bem como a sua extensão à força política que represento - CDU – Coligação Democrática Unitária, pelo que independentemente dos procedimentos que se venham a desenvolver, solicito a Vossa Ex. que se pronuncie sobre o exposto.” -----

-----6 - Intervenção do Senhor Vereador Manuel da Silva Cruz -----

-----O Senhor Vereador Manuel Cruz informou que no Bairro do Arneiro do Gregório, em Vila Nova de Milfontes, na primeira rua existia um buraco junto à caixa de esgoto e no passeio verificava-se um abatimento no local onde estava a caixa de recolha das águas pluviais, os quais configuravam alguma perigosidade. -----

-----Seguidamente, referiu que entre os dias vinte e dois a vinte e quatro de julho acompanhou as atividades programadas na FACECO 2016 e, bem assim, esteve presente na sessão pública sobre “Odemira Integra – Um concelho ativo no acolhimento e integração”,

que ocorreu na Sociedade Recreativa S. Teotoniense, em São Teotónio, no dia vinte e dois de julho. O Senhor Vereador Manuel Cruz corroborou das palavras proferidas pelo Senhor Ministro-Adjunto, Eduardo Cabrita, quando se referiu aos problemas de Imigração e Emigração, e lembrou que a preocupação com a população imigrante devia também incluir a população local. -----

----- Por último, informou que no dia 23 de julho compareceu na inauguração do Parque Urbano da Quinta da Elsa, em São Teotónio, lamentando que a relva não estivesse nas melhores condições e a pouca adesão da população local. -----

## ----- **1.2. - INTERVENÇÃO DO PÚBLICO** -----

----- **1.** Registou-se a presença do Senhor Lino Maria Rebelo Simões, residente no Almogrove, para informar que não concordava com o teor do ofício número 5266, datado de sete de julho de 2016, sobre o Processo número 445/2011, referente o Loteamento do Cabecinho, Lote um, na Avenida Rosendo Salvador, no Almogrove, alegando que as queixas apresentadas eram sobre situações que existiam há mais de quarenta anos, das quais o seu vizinho tinha conhecimento quando adquiriu a respetiva habitação, e que inclusivamente tinha testemunhas que confirmavam aquela afirmação. -----

----- O Senhor Presidente da Câmara Municipal informou que deverá expor por escrito a situação e sua antiguidade. -----

----- **2.** O Senhor António Manuel Henrique, residente em Algoceira, veio reiterar a reclamação efetuada na reunião ordinária da Câmara Municipal de Odemira, realizada no dia sete de julho de 2016 e pelo facto de o Senhor Presidente da Câmara Municipal ter informado que iria ao local, na semana seguinte, para verificar a situação, e até à data ainda não tinha comparecido. -----

----- Informou ainda que o Senhor Florentino da Silva, seu vizinho, não limpava o quintal que se encontrava cheio de vegetação, o que podia constituir perigo para a sua propriedade.--



## CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

-----O Senhor Presidente da Câmara Municipal informou que teve de férias e que por esse facto só tinha agendado a visita ao local para o próximo dia dez de agosto, pelas dezasseis horas.-----

-----**3.** Registou-se a presença de um grupo de moradores de São Miguel, representados pelo Senhor Manuel Salvador Pacheco, que vieram entregar uma carta sobre "Maus cheiros e gases oriundos dos esgotos de S. Miguel" que seguidamente se transcreve:-----

-----"Exm.º Senhor Presidente,-----

-----Venho em meu nome e da população de S. Miguel que se encontra afetada pelo problema indicado em assunto, reclamar ao Município de Odemira, e particularmente a si, para que investiguem de imediato e sejam tomadas medidas que permitam a resolução deste caso que é sem dúvida, de saúde pública e que está a afetar várias famílias e habitações nesta localidade.-----

-----A situação é de tal forma perigosa que o ar em certos dias da semana se torna completamente irrespirável no interior das habitações, em que a única solução é sair para a rua, abrir portas e janelas e esperar que o problema se resolva por si próprio, ou que melhore.

-----Desconhecemos completamente o motivo deste acontecimento mas não temos dúvidas que é nocivo para quem respira aquele ar e pior será, se acontecer quando estivermos a dormir, nem imagino as sequelas. -----

-----A situação já se arrasta desde que foi efetuada a ligação dos esgotos do Vale Juncal e com mais intensidade há cerca de 2 meses, e embora não seja continuo desde essa data, já aconteceu por mais de 10 vezes e nesta última permaneceu cerca de 3 dias, o que não nos deixa descansar, nem estar em casa com as janelas e portas fechadas. -----

-----Eu própria já liguei para o Município por três vezes e apenas disseram que iam ver o que se passa e o que se poderá fazer para solucionar. Até à data a população não obteve qualquer comunicado formal do município de que o assunto estaria a ser analisado ou que já

terão identificado a origem do problema para apresentar a respetiva solução.-----

----- Com esta carta e este apelo que eu e a população afetada fazemos, esperamos que o Sr. Presidente atente na situação de imediato, que envie os técnicos ao local e que comunique formalmente à população as diligências por vós efetuadas pois o caso não é para menos.-----

----- Se pretenderem podem colocar alguém do Município, responsável com um contacto que nos seja fornecido para que possamos ligar no momento em que a situação está a acontecer da forma que supra referi.-----

----- Sem outro assunto,-----

----- Com os melhores cumprimentos.-----

----- São Miguel, 21 de julho de 2016-----

----- Maria da Graça Viana”-----

----- Interveio o Senhor Vice-Presidente da Câmara Municipal que informou que já existia uma proposta para tentar solucionar o problema, que passava por desviar o esgoto de uma caixa para outra.-----

----- Interveio o Senhor Presidente da Câmara Municipal que garantiu a resolução do problema o mais rapidamente possível.-----

----- **4.** Registou-se a presença do Senhor Mário Oliveira, residente em Vila Nova de Milfontes, que relativamente à freguesia de Vila Nova de Milfontes, alertou para as seguintes situações:-----

----- - No Loteamento Raminhos os contentores do lixo não eram lavados há algum tempo e na Ribeira da Azenha, junto à Praia dos Aivados, também não tinha havido recolha de lixo. Ainda sobre a Praia dos Aivados, informou que não tinham efetuado o nivelamento do acesso à zona de estacionamento;-----

----- - Na Urbanização da Comenda, no Bairro do Monte Vistoso, foram deslocados três contentores do lixo para o outro lado da rua, para permitir a reparação de um muro, os quais





## CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

encontram-se colocados em cima de uma passadeira e até à data ainda não tinham sido repostos;-----

----- - Na sequência da Requalificação Urbana de Vila Nova de Milfontes referiu que:-----

-----a) a sinalização junto à zona do Parque de Campismo era insuficiente para o cumprimento do sentido de trânsito que está implementado;-----

-----b) nas ruas transversais era suposto alterar os sentidos de trânsito, de duplos sentidos para sentido único, mas mantinha-se tudo igual;-----

-----c) as pessoas não respeitavam os locais onde era permitido estacionar;-----

-----d) Existem algumas ruas sem toponímia;-----

-----e) Na rua do mercado, alertou para o excesso de velocidade dos veículos da rede de Expresso. -----

----- - Existência recorrente de vandalismo em Vila Nova de Milfontes na última quinzena de julho, noticiada recentemente, lamentando a diminuta intervenção por parte das forças de segurança.-----

----- - Questionou como poderiam exigir que os proprietários dos terrenos limpassem os mesmos, para que não representem perigo para os prédios contíguos. -----

-----**5.** A Senhora Francisca Augusta Cavaca, residente no Cavaleiro, esteve presente na reunião para manifestar a sua preocupação, relativa a possíveis atos de vandalismo/ roubo, quanto à instalação de uma máquina multibanco no Centro Social do Cavaleiro, numa parede contígua à sua habitação na Rua do Centro Social, sugerindo que em alternativa fosse colocada no edifício das casas-de-banho públicas ou na zona do jardim público. -----

-----O Senhor Presidente da Câmara Municipal referiu que a colocação de uma máquina multibanco era uma necessidade muito sentida pela população e pelos visitantes do Cavaleiro, no entanto, informou que iria analisar a solicitação.-----

-----**6.** Esteve também presente na reunião a Senhora Maria Joaquina do Nascimento

Marcelino, residente em Odemira, que fez a seguinte intervenção: -----

----- "Maria Joaquina do Nascimento Marcelino, tendo tomado conhecimento da afirmação feita sobre si pelo Sr. Francisco Marreiros na reunião ordinária desta Câmara Municipal de 07 de julho de 2016 solicita, ao abrigo do princípio da participação, plasmado no Código do Procedimento Administrativo, que lhe assegure o direito de se pronunciar em sede de audiência de interessados, que se digne determinar que seja lavrado em ata desta Câmara Municipal a seguinte declaração:-----

----- Chamo-me Joaquina Marcelino e sou técnica superior da Câmara Municipal de Odemira desde 10 de abril de 2000. Durante estes 16 anos de desempenho de um cargo público sempre cumpri as responsabilidades que assumi, regendo-me por princípios de isenção e rigor, ainda que em detrimento da minha vida pessoal. -----

----- Talvez por isso, fui nomeada para exercer funções de chefia entre 23 de novembro de 2009 e 02 de Setembro de 2013, tendo ficado a meu cargo a gestão dos processos de urbanismo, quer na fase de apreciação técnica quer de fiscalização, entre outros. O dever de sigilo impede-me de me 'defender em praça pública' sobre qualquer intervenção que tenha tido nesses processos mas, 'quem não se sente, não é filho de boa gente'... e esse não é o meu caso! -- -----

----- Ao ler a ata da reunião ordinária desta Câmara Municipal de 07 de julho do corrente ano, tomei conhecimento da afirmação feita sobre mim pelo Sr. Francisco Marreiros, e ponderei sobre como reagir perante a mesma, pois essa falsa afirmação até permite o recurso aos Tribunais, uma vez que se trata de uma difamação ofensiva da minha honra e idoneidade moral, punível como crime no nosso ordenamento jurídico. Porém, sabendo como um processo dessa natureza extrema posições, que nada acrescentam de positivo para a resolução do problema, reservo-me o direito de me pronunciar na mesma sede, ou seja, perante o órgão executivo deste Município. -----



## CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

-----A obra contestada pelo Sr. Francisco Marreiros corresponde ao processo de licenciamento n.º 7/2010, em que é requerente o Sr. Domingos Façonny, e foi apenas um dos muitos processos no qual tive intervenção no desempenho das minhas funções. Porém, a quantidade de exposições apresentadas por ambos fazem com que a situação permaneça sem resolução até hoje, volvidos que são seis anos sobre a data do início da obra. -----

-----Na gestão do processo nunca deixei de cumprir as responsabilidades que assumi, mas também procurei não responder a provocações pessoais que me foram dirigidas, abrindo agora esta exceção. Todos os escritos que me foram remetidos pelos intervenientes foram enviados para o registo de expediente e obtiveram resposta da Câmara Municipal, uma vez proferidos os respetivos despachos ou deliberações. -----

-----A minha intervenção no embargo foi a mesma que tive no seu levantamento, tal como na apreciação dos projetos e das reclamações, ou seja, preparar a decisão dos órgãos municipais para resposta às solicitações dos particulares. Assim, foi por procurar enquadrar e adequar a situação ao quadro legal aplicável que foi lavrado o embargo inicial, quando se constatou que a obra não cumpria com o projeto que tinha sido aprovado. Mas, também foi por esse motivo e para tentar resolver o impasse criado que se levantou o embargo, pois entendo que só com a conclusão da obra é que poderiam ser sanadas as irregularidades identificadas na obra e resolvidos os alegados problemas de infiltração no prédio do vizinho. --

-----Lamento profundamente que a interpretação que se faça da minha atuação no processo seja deturpada, pois os atos que pratiquei não foram norteados por quaisquer interesses que não a resolução do problema a contento de ambas as partes e em prol do interesse público, ainda que isso me tenha custado um corte de relações com todos os intervenientes no processo." A presente solicitação de inclusão do texto em ata foi aprovada por unanimidade.-----

### **2. - ORDEM DO DIA**

----- **2.1. - CÂMARA MUNICIPAL - SERVIÇOS DE APOIO À GESTÃO MUNICIPAL** -----

----- **2.1.1. - GABINETE DE APOIO AO PRESIDENTE** -----

----- 1 - **ASSUNTO N.º 0483-2016 - ASSUNTOS PARA CONHECIMENTO** -----

----- Foram presentes os seguintes documentos:-----

----- 1 - Ofício nº 212, datado de 19/07/2016, da Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Odemira, a dar conhecimento da composição dos novos Órgãos Sociais. -----

----- 2 - Mail, datado de 21/07/2016, do Grupo Parlamentar do Partido Comunista Português, a dar conhecimento da questão colocada ao Governo pelos Deputados Paula Santos, Francisco Lopes e Bruno Dias, sobre "Avaria do equipamento de tomografia computadorizada no Hospital do Litoral Alentejano". -----

----- 3 - Mail, datado de 20/07/2016, da ANMP - Associação Nacional de Municípios Portugueses, a remeter o Documento Orientador. Descentralização. Aprofundar a Democracia Local. -----

----- 4 - Mail, datado de 01/08/2016, da Sociedade de Advogados Veiga e Moura & Associados, a remeter o Parecer Jurídico sobre a legalidade da aplicabilidade dos Regulamentos do Ninho de Empresas e Regulamento Municipal de Empreendedorismo e Emprego. -----

----- A Câmara Municipal tomou o devido conhecimento. -----

----- 2 - **ASSUNTO N.º 0490-2016 - PROTOCOLO DE PARCERIA COM A COSA NOSTRA - COOPERATIVA CULTURAL, CRL. PARA APRESENTAÇÃO DE CANDIDATURA À OPERAÇÃO DENOMINADA "LAVRAR O MAR"** -----

----- Foi presente a informação nº. 24/2016, datada de 22/07/2016, proveniente do Gabinete de Apoio ao Presidente, bem como o Protocolo de Parceria celebrado entre o Município de Odemira e a Cosa Nostra - Cooperativa Cultural CRL, no âmbito do PO Alentejo, Património Natural e Cultural, Domínio Temático - Sustentabilidade e Eficiência no Uso do



## CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

Recursos (SEUR), para apresentação em parceria da candidatura denominada "Lavar o Mar".-

-----A Cosa Nostra desenvolveu o projeto, tendo o mesmo sido concluído no passado dia 22 de julho, terminando o prazo para apresentação da candidatura em apreço no dia 29/07/2016. -----

-----Face à urgência, para apresentação da candidatura em tempo útil, o Senhor Presidente procedeu à assinatura do referido Protocolo de Parceria. -----

-----Propõe-se ao abrigo do disposto no nº. 3 do artº. 35º. do anexo I, da Lei nº. 75/2013, de 12 de setembro, a ratificação do ato praticado pelo Senhor Presidente da Câmara Municipal, e posterior remessa à Exm.ª Assembleia Municipal, para apreciação e deliberação.-

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por maioria, aprovar nos termos propostos, com os votos a favor dos eleitos pelo Partido Socialista e os votos contra dos eleitos pela Coligação Democrática Unitária. Os eleitos pela Coligação Democrática Unitária apresentaram a seguinte Declaração de Voto escrita:-----

### “DECLARAÇÃO DE VOTO

-----*Os vereadores da CDU na Câmara Municipal de Odemira, não têm pelouros distribuídos, desenvolvem o seu mandato em regime de tempo parcial (participam nas sessões de Câmara), não têm informação complementar que lhes permita conhecer eventuais informações fornecidas ou combinadas com o executivo em permanência do Município.*-----

-----*Atendendo que na documentação anexada à proposta de ratificação não se encontram elementos que nos permitam conhecer o conteúdo do projeto e da candidatura.*----

-----*Atendendo que na documentação distribuída não vemos referidos os valores do compromisso de financiamento a assumir pelo Município, dado fundamental para, em consciência, tomarmos posição.* -----

-----*A Entidade parceira não tem a sua sede social no concelho de Odemira.* -----

-----*Não conhecendo, não podemos avaliar do mérito e do interesse para os fins*

propostos da candidatura, não podendo dar a nossa aprovação de “cheques em branco”.-----

----- Pelos motivos referidos os vereadores votam contra a presente proposta de ratificação. -----

----- Os Vereadores eleitos pela CDU -----

----- - Manuel da Silva Cruz-----

----- - Sara Marcelino”. -----

----- 3 - **ASSUNTO N.º 0491-2016 - PROTOCOLO DE PARCERIA COM A ROTA VICENTINA - ASSOCIAÇÃO PARA A PROMOÇÃO DO TURISMO DE NATUREZA NA COSTA ALENTEJANA E VICENTINA PARA APRESENTAÇÃO DE CANDIDATURA À OPERAÇÃO DENOMINADA "ROTA VICENTINA MTB"**-----

----- Foi presente a informação nº. 25/2016, datada de 28/07/2016, proveniente do Gabinete de Apoio ao Presidente, bem como o Protocolo de parceria celebrado entre o Município de Odemira e a Rota Vicentina - Associação para a Promoção do Turismo de Natureza na Costa Alentejana e Vicentina, no âmbito do PO ALENTEJO, Património Natural e Cultural, Domínio Temático - sustentabilidade e Eficiência no Uso dos Recursos (SEUR), para apresentação em parceria da candidatura denominada "Rota Vicentina MTB". -----

----- A Rota Vicentina desenvolveu o projeto, tendo o mesmo sido concluído no passado dia 28 de julho, terminando o prazo para apresentação da candidatura em apreço no dia 29/07/2016.-----

----- Face à urgência para apresentação da candidatura em tempo útil, o Senhor Presidente procedeu à assinatura do referido Protocolo de Parceria.-----

----- Propõe-se ao abrigo do disposto no nº. 3 do artº. 35º. do anexo I, da Lei nº. 75/2013, de 12 de setembro, a ratificação do ato praticado pelo Senhor Presidente da Câmara Municipal, e posterior remessa à Exm.ª Assembleia Municipal, para apreciação e deliberação.-

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por maioria, aprovar nos termos



## CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

propostos, com os votos a favor dos eleitos pelo Partido Socialista e os votos contra dos eleitos pela Coligação Democrática Unitária. Os eleitos pela Coligação Democrática Unitária apresentaram a seguinte Declaração de Voto escrita:-----

----- “DECLARAÇÃO DE VOTO” -----

-----Os vereadores da CDU na Câmara Municipal de Odemira, não têm pelouros distribuídos, desenvolvem o seu mandato em regime de tempo parcial (participam nas sessões de Câmara), não têm informação complementar que lhes permita conhecer eventuais informações fornecidas ou combinadas com o executivo em permanência do Município.-----

-----Atendendo que na documentação anexada à proposta de ratificação não se encontram elementos que nos permitam conhecer o conteúdo do projeto e da candidatura.-----

-----Atendendo que na documentação distribuída não vemos referidos os valores do compromisso de financiamento a assumir pelo Município, dado fundamental para, em consciência, tomarmos posição. -----

-----Não conhecendo, não podemos avaliar do mérito e do interesse para os fins propostos da candidatura, embora reconheçamos à Entidade parceira, mérito nos projetos já realizados, não podendo dar a nossa aprovação de “cheques em branco”. -----

-----Pelos motivos referidos os vereadores votam contra a presente proposta de ratificação. -----

-----Os Vereadores eleitos pela CDU -----

----- - Manuel da Silva Cruz-----

----- - Sara Marcelino”. -----

----- **2.2. - DIVISÃO DE GESTÃO INTERNA** -----

-----1 - **ASSUNTO N.º 0482-2016 - 7ª MODIFICAÇÃO ORÇAMENTAL - 2016: 4ª ALTERAÇÃO AO ORÇAMENTO DA DESPESA; 5ª ALTERAÇÃO AO PLANO DE ATIVIDADES MUNICIPAL (PAM) E 3ª ALTERAÇÃO AO PLANO PLURIANUAL DE INVESTIMENTOS (PPI)**-----

----- Foi presente a informação n.º 2016/811-SGOP, datada de 19/07/2016, da Divisão de Gestão Interna, a apresentar a 7ª. Modificação Orçamental relativa ao ano de 2016, elaborada nos termos do Decreto-Lei n.º. 54-A/99, de 22 de fevereiro (POCAL), consistindo na 4ª Alteração ao Orçamento da Despesa, 5ª Alteração ao Plano de Atividades Municipal (PAM) e na 4ª Alteração ao Plano Plurianual de Investimentos (PPI), que apresenta os seguintes valores: -----

----- ORÇAMENTO DA DESPESA: -----

----- Inscrições/reforços: 596.000,00€ (Quinhentos e noventa e seis mil euros); -----

----- Diminuições/anulações: 596.000,00€ (Quinhentos e noventa e seis mil euros).-----

----- PLANO DE ACTIVIDADES MUNICIPAL: -----

----- Inscrições/reforços: 84.100,00€ (Oitenta e quatro mil e cem euros); -----

----- Diminuições/anulações: 168.100,00 € (Cento e sessenta e oito mil e cem euros).-----

----- PLANO PLURIANUAL DE INVESTIMENTOS: -----

----- Inscrições/reforços: 494.000,00€ (Quatrocentos e noventa e quatro mil euros); -----

----- Diminuições/anulações: 453.000,00 € (Quatrocentos e cinquenta e três mil euros).----

----- A Câmara Municipal tomou o devido conhecimento. -----

----- 2 - **ASSUNTO N.º 0487-2016 - RELAÇÃO DE ORDENS DE PAGAMENTO EFETUADAS NO PERÍODO DE 14/07/2016 A 27/07/2016** -----

----- Foi presente a informação nº 2016/868, datada de 28 de julho de 2016, elaborada pela Divisão de Gestão Interna - Setor de Contabilidade e Tesouraria, bem como, a relação de Ordens de Pagamento autorizadas por despacho do Senhor Presidente da Câmara e/ou dos Senhores Vereadores com competência delegada, no valor de 1.086.922,13€ (um milhão e oitenta e seis mil, novecentos e vinte e dois euros e treze cêntimos), cujos pagamentos foram efetuados no período de 14/07/2016 a 27/07/2016. -----

----- A Câmara Municipal tomou o devido conhecimento. -----





**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

-----3 - **ASSUNTO N.º 0492-2016 - ABERTURA DE PROCEDIMENTO PARA CONCESSÃO DO DIREITO DE EXPLORAÇÃO DA QUEIJARIA MUNICIPAL, SITA NO MERCADO MUNICIPAL DE ODEMIRA**-----

-----Foi presente a informação n.º 884-2016, datada de 01 de agosto de 2016, elaborada pelo Setor de Gestão Orçamental e Patrimonial, da Divisão de Gestão Interna, referente à abertura de um procedimento para concessão do direito de exploração da Queijaria Municipal, sita no Mercado Municipal de Odemira, com 70 m2 de área, totalmente equipada.

-----Consta ainda na supracitada informação que a Queijaria Municipal era anteriormente explorada pelo Senhor Massimo Cesare Villa, o qual procedeu à entrega das instalações e, bem assim, que a sua utilização não se encontra prevista no Regulamento do Mercado Municipal de Odemira e caso seja igualada aos espaços denominados "lojas", estas são atribuídas por arrematação em hasta pública e licitação verbal, sendo a base de licitação fixada, por Regulamento, em 50,00€ (cinquenta euros), não podendo ser aceites lances inferiores a 20 % da base de licitação, com a taxa mensal de 46,55€ (quarenta e seis euros e cinquenta e cinco cêntimos), acrescida em cada ano de um coeficiente de atualização do índice de inflação.-----

-----Em face do exposto, propõe-se a abertura do procedimento para concessão do direito de exploração da Queijaria Municipal, sita no Mercado Municipal de Odemira, em hasta pública, com a indicação da data e hora da sua realização, bem como designada uma Comissão de Análise das candidaturas.-----

-----Propõe-se para apreciação e deliberação.-----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos, fixando-se a data da Hasta Pública em 2016.10.06, pelas 15:00 horas. Mais deliberou, por unanimidade designar a Comissão de Análise de propostas constituída por Eng.º Élio Gonçalves, Dr.ª Rute Palma e Arqt.º Rui Graça.-----

----- RESUMO DIÁRIO DE TESOURARIA: Foi presente o Resumo Diário de Tesouraria, respeitante ao terceiro dia do mês de agosto do corrente ano que acusava um total de Disponibilidades da importância de 4.372.226,83€ (quatro milhões, trezentos e setenta e dois mil, duzentos e vinte e seis euros e oitenta e três cêntimos), dos quais 3.676.927,50€ (três milhões, seiscentos e setenta e seis mil, novecentos e vinte e sete euros e cinquenta cêntimos) são “Dotações Orçamentais” e 695.299,33€ (seiscentos e noventa e cinco mil, duzentos e noventa e nove euros e trinta e três cêntimos) são “Dotações Não Orçamentais”; constando em Caixa: 12.750,56€ (doze mil, setecentos e cinquenta euros e cinquenta e seis cêntimos) e depositado em Instituições Financeiras: 4.359.476,27€ (quatro milhões, trezentos e cinquenta e nove mil, quatrocentos e setenta e seis euros e vinte e sete cêntimos), tendo a Câmara Municipal tomado o devido conhecimento.-----

### ----- **2.3. - DIVISÃO DE LICENCIAMENTO E GESTÃO TERRITORIAL** -----

----- 1 - **ASSUNTO N.º 0488-2016 - RELAÇÃO DOS PROCESSOS DE LICENCIAMENTO/COMUNICAÇÃO DE OBRAS E LOTEAMENTOS PARTICULARES E LICENCIAMENTO DE ATIVIDADES ECONÓMICAS, LEVADOS A DESPACHO DO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL NO PERÍODO COMPREENDIDO ENTRE 15/07/2016 E 28/07/2016, NOS TERMOS DA PROPOSTA N.º 5-A/2013P, REFERENTE A DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS APROVADA EM REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL REALIZADA NO DIA 29/10/2013, E DO SENHOR VEREADOR COM COMPETÊNCIAS DELEGADAS, NOS TERMOS DO DESPACHO DE DELEGAÇÃO E SUBDELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS Nº 403-A/2013P, DATADO DE 07/11/2013** -----

----- Proc. Nº 207 - ano - 2015 - Req. TODO - Construções Limitada - Local da Obra - Alcaria Formosa - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Comunicação Prévia para Obras;-----

----- Proc. Nº 94 - ano - 2013 - Req. José Mateus da Silva da Cruz Alves - Local da Obra - João Pais do Meio - Freguesia - Vale de Santiago - Assunto - Entrega de Exposição referente ao



**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

Processo n.º 94/2013;-----  
-----Proc. Nº 80 - ano - 2016 - Req. Eduardo Leal Pastelaria Unipessoal, Lda. - Local da  
Obra - Praia do Almogrove - Freguesia - Longueira/Almogrove - Assunto - Pedido de  
Licenciamento para instalação de quiosque amovível;-----  
-----Proc. Nº 159 - ano - 2015 - Req. Bubbles - Milfontes- Exploração Hoteleira, Unipessoal  
Lda. - Local da Obra - Alagoachos, 217, Vila Nova de Milfontes - Freguesia - Vila Nova  
Milfontes - Assunto - Alteração de Alojamento Local;-----  
-----Proc. Nº 123 - ano - 2015 - Req. José Diogo Rodrigues Nunes Santos Vieira - Local da  
Obra - Loteamento Cerca das Árvores, Lote 52 - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto -  
Junção ao Processo dos projetos das especialidades;-----  
-----Proc. Nº 31 - ano - 2015 - Req. Sónia Margarida Vilhena da Conceição - Local da Obra  
- Vale Bravo Vilhena - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Junção de elementos ao  
Processo n.º 31/2015-IPO, Nipg 6249/15, em resposta ao ofício n.º 2082 de 12/03/2015;-----  
-----Proc. Nº 115 - ano - 2014 - Req. José Fernandes da Silva - Local da Obra - Vale Figueira  
de Baixo - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Cópias do ofício de aprovação e do Parecer  
Técnico para entrega urgente no Turismo de Portugal, para efeitos de uma candidatura;-----  
-----Proc. Nº 99 - ano - 2016 - Req. António Guerreiro Rafael - Local da Obra - Praceta da  
Boa Vontade, 4 A - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Pedido de aprovação/ renovação de  
ocupação de via pública;-----  
-----Proc. Nº 8 - ano - 2016 - Req. Márcio Manuel Ramos Guerreiro - Local da Obra - Corte  
Incharia, São Teotónio - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Pedido de vistoria a prédio  
construído antes de 15/04 de 1970;-----  
-----Proc. Nº 129 - ano - 2014 - Req. Fernando Manuel da Costa - Local da Obra -  
Samoqueiro - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Pedido de informação referente ao  
Processo n.º 129/2014-CIAU;-----

----- Proc. Nº 227 - ano - 2015 - Req. Soares & Guerreiro, Lda. - Local da Obra - Monte Novo do Arredão - Freguesia - São Luís - Assunto - Junção de elementos ao Processo n.º227/2015-LAO;-----

----- Proc. Nº 197 - ano - 2015 - Req. Agriamarelo, Sociedade Agrícola, Lda. - Local da Obra - Herdade do Amarelo - São Luís - Freguesia - São Luís - Assunto - Pedido de suspensão do Processo n.º 197/2015-LAO;-----

----- Proc. Nº 182 - ano - 2015 - Req. Maria Custódia Francisca - Local da Obra - Rua Nova do Ferrenho, São Luís - Freguesia - São Luís - Assunto - Resposta ao ofício n.º 1785, datado de 2016/02/29;-----

----- Proc. Nº 182 - ano - 2015 - Req. Patamar Violeta – Unipessoal, Lda. - Local da Obra - Porto da Torre - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Condicionantes RAN;-----

----- Proc. Nº 1 - ano - 2016 - Req. Luís António Costa Ribeiro - Local da Obra - Monte dos Nascedios - Freguesia - Vale de Santiago - Assunto - Pedido de licenciamento no SIR;-----

----- Proc. Nº 22 - ano - 2016 - Req. Maria Alexandra Correia de Matos Viana - Local da Obra - Estrada Principal, n.º 10 - Freguesia - São Teotónio - Assunto – Exposição sobre o pedido de ocupação de via pública, ofício n.º 002697, datado de 06/04/16;-----

----- Proc. Nº 98 - ano - 2016 - Req. Maria Alexandra Correia de Matos Viana - Local da Obra - Bairro Social Lote, 27 - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Pedido de aprovação/renovação de ocupação de via pública;-----

----- Proc. Nº 23 - ano - 2016 - Req. Ricardo Jorge F. M. Freire Rodrigues - Local da Obra - Rua Povo Unido, n.º 1 B, Almogrove - Freguesia - Longueira/Almogrove - Assunto – Alojamento Local com o Processo n.º 25848/AL;-----

----- Proc. Nº 21 - ano - 2014 - Req. Luís Carlos Eduardo Guerreiro - Local da Obra - Brejo da Zambujeira - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Reserva Agrícola Nacional;-----

----- Proc. Nº 225 - ano - 2006 - Req. Diamantino Gabriel de Carvalho Serrabulho - Local da



**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

Obra - Casa Grande, Brejão - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Junção de elementos ao  
Processo n.º 225/2006; -----

-----Proc. Nº 97 - ano - 2016 - Req. Arsénio Maria da Luz - Local da Obra - Brejo da Estrada  
- Assunto - Exposição sobre pedido de autorização para venda de frutos e legumes; -----

-----Proc. Nº 67 - ano - 2014 - Req. Ana Paula Lopes António Vasques - Local da Obra -  
João Frio - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Exposição sobre o Processo n.º 67/2014-LAO; -

-----Proc. Nº 198 - ano - 2015 - Req. Agriamarelo, Sociedade Agrícola, Lda. - Local da Obra  
- Herdade do Amarelo - São Luís - Freguesia - São Luís - Assunto - Requerimento de  
licenciamento de obras de edificação, aprovação de arquitetura; -----

-----Proc. Nº 151 - ano - 2015 - Req. Fernando Goncalves Campos - Local da Obra - Cerca  
do Pinheiro, Rua João de Deus, n.º 1 A, São Luís - Freguesia - São Luís - Assunto - Junção de  
elementos; -----

-----Proc. Nº 112 - ano - 2015 - Req. Miguel Alexandre Campos Rosa - Local da Obra - Rua  
dos Aviadores, n.º 40, Vila Nova de Milfontes - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto -  
Entrega de Exposição referente aos Alojamentos Locais com os Processo n.ºs 17291/AL e  
17292/AL; -----

-----Proc. Nº 228 - ano - 2015 - Req. Apartamentos Castilho - Aluguer Aloj. Turísticos, Lda.  
- Local da Obra - Loteamento Rosil Courinha, Lote 3, Vila Nova de Milfontes - Freguesia - Vila  
Nova Milfontes - Assunto - Comunicação prévia de alterações referentes à altura dos beirados  
e wc do escritório do 2.º Andar; -----

-----Proc. Nº 210 - ano - 2015 - Req. José Filipe Santinhos Correia - Local da Obra - Lote  
257 nos Alagoachos em Vila Nova de Milfontes - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto -  
Pedido de informação prévia de obras de edificação; -----

-----Proc. Nº 214 - ano - 2015 - Req. Maria Helena Almeida Silvestre Oliveira Dimas - Local  
da Obra - Rua Nova, Lote 4, Almogrove - Freguesia - Longueira/Almogrove - Assunto - Junção

de elementos ao Processo n.º 214/2015-CPOE;-----

----- Proc. Nº 108 - ano - 2010 - Req. António Manuel - Local da Obra - Vigia, Foros do Bemparece - Freguesia - São Salvador e Santa Maria - Assunto - Junção ao Processo da Apreciação Jurídica;-----

----- Proc. Nº 2 - ano - 2016 - Req. António Augusto Lourenço - Local da Obra - Estrada da Circunvalação, n.º 3, Odemira - Freguesia - São Salvador e Santa Maria - Assunto - Pedido de reparação de prédio;-----

----- Proc. Nº 5 - ano - 2011 - Req. Demir - Auto Reparadora Odemirense, Lda. - Local da Obra - Largo Miguel Bombarda, n.º 11 - Freguesia - São Salvador (Extinta) - Assunto - Vistoria a casa degradada;-----

----- Proc. Nº 178 - ano - 2015 - Req. Márcio Filipe Marques Coelho - Local da Obra - Nave Redonda - Freguesia - Sabóia - Assunto - Audiência Prévia;-----

----- Proc. Nº 16 - ano - 2016 - Req. Miguel Roquette de Mello do Rego - Local da Obra - Rua Almada Negreiros - Assunto - Registo de Alojamento Local;-----

----- Proc. Nº 236 - ano - 2015 - Req. Francisco João Martinho - Local da Obra - Rua das Palmeiras, n.º 6, Cavaleiro - Assunto - Pedido de informação prévia de obras de edificação;-----

----- Proc. Nº 14 - ano - 2016 - Req. Elgar Bruno Esteves Cruz Rosa - Local da Obra - Lagoinha, Ribeira da Azenha, Vila Nova de Milfontes - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Junção de elementos ao Processo n.º 14/2016-LAO;-----

----- Proc. Nº 170 - ano - 2015 - Req. Robin Tenge - Local da Obra - Pisões - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Junção de elementos ao Processo n.º 170/2015-IPO;-----

----- Proc. Nº 14 - ano - 2016 - Req. Carmina de Jesus - Local da Obra - Monte Novo da Carrilheira, Pereiras-Gare - Freguesia - Santa Clara-a-Velha - Assunto - Pedido de vistoria a prédio construído antes de 15/04 de 1970-----

----- Proc. Nº 32 - ano - 2016 - Req. John Robert Llewellyn - Local da Obra - Valão Velho -



**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

Nave Redonda - Freguesia - Sabóia - Assunto - Licenciamento de obras de edificação, aprovação de arquitetura;-----

-----Proc. Nº 21 - ano - 2015 - Req. Maria Teresa Conceição - Local da Obra - Sobralinho de Baixo, São Teotónio - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Pedido prorrogação de prazo;---

-----Proc. Nº 59 - ano - 2016 - Req. Duna Parque, S.A. - Local da Obra - Eira da Pedra - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Licença de festividade e ou divertimento público; --

-----Proc. Nº 37 - ano - 2016 - Req. Anabela Gomes Coimbra - Local da Obra - Carvalhal do Sarilho, São Teotónio - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Legalização de edifício destinado a arrecadações; -----

-----Proc. Nº 58 - ano - 2016 - Req. Manuela Ferreira Calhau Martins Vaz - Local da Obra - Rua José António Gonçalves, n.º 68 - Freguesia - Longueira/Almograve - Assunto - Licença de ocupação de via pública em 20 m<sup>2</sup> por 3 meses;-----

-----Proc. Nº 26 - ano - 2016 - Req. Maria Madalena da Silva Correia Camacho - Local da Obra - Rua Sousa Prado 5 - Freguesia - São Salvador e Santa Maria - Assunto - Pedido de vistoria/ certidão a prédio construído antes de 15/04 de 1970; -----

-----Proc. Nº 27 - ano - 2016 - Req. Maria Madalena da Silva Correia Camacho - Local da Obra - Rua Sousa Prado, n.º 5 - Freguesia - São Salvador e Santa Maria - Assunto - Pedido de vistoria/ certidão a prédio construído antes de 15/04 de 1970; -----

-----Proc. Nº 190 - ano - 2014 - Req. Constança Maria Fernandes Martins Palma - Local da Obra - Monte da Ribeira - Freguesia - São Teotónio - Assunto – Comunicação prévia de obras de edificação;-----

-----Proc. Nº 219 - ano - 2015 - Req. Ricardo Dias Carneiro e Gomes de Pinho - Local da Obra - Moinho da Aboboreira São Teotónio - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Junção de elementos ao Processo n.º 219/2016;-----

-----Proc. Nº 217 - ano - 2015 - Req. Ricardo Dias Carneiro e Gomes de Pinho - Local da

Obra - Moinho da Aboboreira - São Teotónio - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Junção de elementos ao Processo n.º 217/2015-LAO;-----

----- Proc. Nº 84 - ano - 2016 - Req. Maria Inácia Valido Cachopas Kolkmann - Local da Obra – Pedreneiras, S. Teotónio - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Comunicação prévia de obras de edificação;-----

----- Proc. Nº 18 - ano - 2016 - Req. Guilherme da Silva Pacheco Fernandes - Local da Obra - Malhão da Silveira, S. Teotónio - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Processo n.º 22.06 - 18/2016;-----

----- Proc. Nº 40 - ano - 2016 - Req. Natureza, Unipessoal Lda. - Local da Obra - Moinho das Canas, S. Teotónio - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Pedido de junção de elementos ao Processo n.º 40/2016;-----

----- Proc. Nº 14 - ano - 2016 - Req. Sabine Mckay - Local da Obra - Foz do Vale Gonçalves, Luzianes-Gare - Freguesia - Luzianes-Gare - Assunto - Pedido de Certidão de Compropriedade;

----- Proc. Nº 218 - ano - 2015 - Req. Ricardo Dias Carneiro e Gomes de Pinho - Local da Obra - Moinho da Aboboreira, São Teotónio - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Junção de elementos ao Processo n.º 218/2015-LAO;-----

----- Proc. Nº 27 - ano - 2016 - Req. Maria Gabriela S. M. F. Pacheco - Local da Obra - Urbanização Pinhal do Moinho, n.º 7, 2.º D, Vila Nova de Milfontes - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Registo de Alojamento Local;-----

----- Proc. Nº 159 - ano - 2015 - Req. Lúcia Maria Delgado Dias Fidalgo - Local da Obra - Festa 25 de Abril de 2016 - Freguesia - São Salvador e Santa Maria - Assunto - Pedido de autorização de ocupação do espaço público;-----

----- Proc. Nº 105 - ano - 2015 - Req. Turismil, Empreendimentos Turísticos e Hoteleiros de Milfontes, Lda. - Local da Obra - Cerca da Vitoria - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Pedido de prorrogação de prazo para entrega de documentos referentes ao Processo





**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

n.º105/2015;-----  
-----Proc. Nº 62 - ano - 2016 - Req. José Luís Mendonça - Local da Obra - Festa 25 de Abril  
2016 - Assunto - Ocupação de espaço público na Festa do 25 de Abril;-----  
-----Proc. Nº 61 - ano - 2016 - Req. Israel Modesto Correia - Local da Obra - Recinto Feiras  
e Mercados, Brunheiras - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Licença para montagem  
do circo;-----  
-----Proc. Nº 35 - ano - 1992 - Req. Eugénia Eduarda Pacheco Caetano Montes - Local da  
Obra - Brejo Longo - Almogrove - Freguesia - Longueira/Almogrove - Assunto - Pedido de  
alteração da Licença de Operação de Loteamento;-----  
-----Proc. Nº 158 - ano - 2015 - Req. Joaquim do Rosário Rodrigues - Local da Obra -  
Monte Ruivo, Vale Ferro - Freguesia - Relíquias - Assunto Pedido de vistoria/ certidão a prédio  
construído antes de 15/04 de 1970;-----  
-----Proc. Nº 232 - ano - 2015 - Req. Alma Orgânica Unipessoal, Lda. - Local da Obra -  
Sobral, S. Miguel - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Informação prévia de obras de  
edificação;-----  
-----Proc. Nº 139 - ano - 2012 - Req. António Manuel Neves - Local da Obra - Herdade da  
Argamassa Velha - Freguesia - São Luís - Assunto - Pedido de esclarecimentos;-----  
-----Proc. Nº 82 - ano - 2016 - Req. Maria da Luz Cortes Daniel Rodrigues - Local da Obra -  
Festa 25 de Abril 2016, Odemira - Assunto - Comemorações do 25 de Abril;-----  
-----Proc. Nº 26 - ano - 2016 - Req. Gastão Luís Ribeiro Mourão - Local da Obra - Rua dos  
Navegantes, 8-B, Almogrove - Freguesia - Longueira/Almogrove - Assunto - Registo de  
Alojamento Local;-----  
-----Proc. Nº 139 - ano - 2014 - Req. Jean Pierre Ivo P. Vermeersch - Local da Obra -  
Atalaia - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Entrega de Exposição referente ao ofício  
n.º002056 com o Nipg-3910/16;-----

----- Proc. Nº 126 - ano - 2015 - Req. Lúcia Maria Cerqueiro Militão - Local da Obra - Urbanização Pinhal do Moinho, 1, Vila Nova de Milfontes - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Vistoria de Alojamento Local;-----

----- Proc. Nº 63 - ano - 2016 - Req. Associação Cult. Recr. Desp. Longueira - Local da Obra - Urbanização da Longueira Nova - Freguesia - Longueira/Almograve - Assunto - Pedido de realização de evento dia 16/04/2016;-----

----- Proc. Nº 105 - ano - 2014 - Req. Guido Jozef Marie Geelen - Local da Obra - Monte Samoqueiro - Freguesia - São Luís - Assunto - Notificação de Despacho - Exposição;-----

----- Proc. Nº 12 - ano - 2016 - Req. Idalina Inácia Bernardo - Local da Obra - Bemposta - Freguesia - São Salvador e Santa Maria - Assunto - Destaque dentro do Perímetro Urbano da Bemposta;-----

----- Proc. Nº 25 - ano - 2014 - Req. Bruno Miguel Silva Rodrigues - Local da Obra - Pereiras - Freguesia - Relíquias - Assunto - Projeto de rede de gás;-----

----- Proc. Nº 31 - ano - 2016 - Req. Silvério Pereira Matias do Carmo - Local da Obra - Festa 25 de Abril de 2016, Odemira - Assunto - Pedido de autorização de ocupação do espaço público;-----

----- Proc. Nº 103 - ano - 2016 - Req. Rita Montalvão Afonso Cancela - Local da Obra - Vila Nova de Milfontes e Zambujeira do Mar - Assunto - Exposição sobre ocupação de espaço público;-----

----- Proc. Nº 88 - ano - 2016 - Req. Vera Lúcia Miguel Gonçalves - Local da Obra - Loteamento Municipal de Sabóia, Ladeira, Lote 36 - Freguesia - Sabóia - Assunto - Comunicação de obras de edificação referente a construção nova;-----

----- Proc. Nº 103 - ano - 2016 - Req. Rita Montalvão Afonso Cancela - Local da Obra - Vila Nova de Milfontes e Zambujeira do Mar - Assunto - Exposição sobre ocupação de espaço público;-----



**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

-----Proc. Nº 106 - ano - 2016 - Req. Beatriz Ada Bonacalza - Local da Obra - Salamoia Estrada do Cemitério - Freguesia - São Salvador e Santa Maria - Assunto - Pedido de aprovação/ renovação de ocupação de via pública;-----

-----Proc. Nº 47 - ano - 2015 - Req. Maria Manuela Jesus Figueiredo Lopes Almeida - Local da Obra - Urb. Pinhal do Moinho, Pousadas Novas, n.º6 1.º A, Vila Nova de Milfontes - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Pedido de comunicação de Alojamento de Local; ---

-----Proc. Nº 104 - ano - 2016 - Req. Zambitur - Hotelaria e Turismo, Lda. - Local da Obra - Rua Miramar, n.º 14 - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Pedido de aprovação/ renovação de ocupação de via pública;-----

-----Proc. Nº 18 - ano - 1993 - Req. Mademira - Soc. Comercial e Ind. de Madeiras do Mira, Lda. - Local da Obra - Loteamento da Bemposta - São Teotónio - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Processo n.º 18/1993;-----

-----Proc. Nº 8 - ano - 1992 - Req. J. M. Gonçalves, Lda. - Local da Obra - Urbanização do Sobreirinho - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Processo n.º 8/1992 LAL;-----

-----Proc. Nº 15 - ano - 2016 - Req. Diamantino José Maldonado - Local da Obra - Festa 25 de Abril 2016 em Odemira - Freguesia - São Salvador e Santa Maria - Assunto - Pedido de ocupação de espaço 25 de Abril durante mais 2 dias;-----

-----Proc. Nº 157 - ano - 2015 - Req. Maria Manuela Teresinha Lage - Local da Obra - Urbanização Cerca das Cabanas, n.º 13 - Assunto - Junção de elementos ao Processo n.º157/2015-LAO;-----

-----Proc. Nº 61 - ano - 2016 - Req. Md Sabbir Ahmmed - Local da Obra - Concelho Odemira - Assunto - Ocupação via pública durante o 25 de Abril;-----

-----Proc. Nº 35 - ano - 2016 - Req. Associação Cult. Desportiva e Recreativa Brunheiras - Local da Obra - Várias localidades do Concelho - Assunto - Licença para realização Passeio Motorizadas;-----

----- Proc. Nº 41 - ano - 2016 - Req. Rogério Manuel Bernardo Maria - Local da Obra - Loteamento Industrial Boavista dos Pinheiros, Lote 152 - Freguesia - Boavista dos Pinheiros - Assunto - Pedido de alteração ao Projeto;-----

----- Proc. Nº 108 - ano - 2010 - Req. António Manuel - Local da Obra - Vigia, Foros do Bemparece - Freguesia - São Salvador e Santa Maria - Assunto - Junção ao Processo da Apreciação Jurídica;-----

----- Proc. Nº 185 - ano - 2015 - Req. Maria Manuela Viana Fernandes - Local da Obra - Vale Juncal, S. Teotónio - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Nipg2930/16, Processo n.º185/2015-LAO;-----

----- Proc. Nº 174 - ano - 2015 - Req. Maria Silvina Aroeira Gonçalves - Local da Obra - Largo do Poço Novo - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Assunto: Certidão de dispensa de Licença de Habitação, referência 22.0610 -174/2015;-----

----- Proc. Nº 44 - ano - 2016 - Req. António Maria Oliveira Rafael - Local da Obra - Várzea dos Porcos - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Licenciamento de obras de edificação, aprovação de arquitetura;-----

----- Proc. Nº 13 - ano - 2010 - Req. Domingos Guerreiro Palma Castilho - Local da Obra - Eira da Pedra, Lote 16, Vila Nova de Milfontes - Assunto - Alteração de dados referentes ao Processo n.º 19514/AL;-----

----- Proc. Nº 35 - ano - 2016 - Req. Carlos Manuel Pereira de Jesus - Local da Obra - Arneirinho dos Pinheiros da Carreira, Boavista dos Pinheiros - Freguesia - Boavista dos Pinheiros - Assunto - Junção de elementos;-----

----- Proc. Nº 182 - ano - 2015 - Req. Patamar Violeta – Unipessoal, Lda. - Local da Obra - Porto da Torre - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Reserva Agrícola Nacional, Decreto-Lei n.º 73/09, Art.22º, n.º1;-----

----- Proc. Nº 149 - ano - 2015 - Req. Manuel Sérgio Trindade Seta de Carvalho - Local da



**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

Obra - Monte da Estibeirinha, Fração B, Estibeira, S. Teotónio - Freguesia - São Teotónio -  
Assunto - Cessação de Alojamento Local n.º 21381/AL; -----  
-----Proc. Nº 25 - ano - 2016 - Req. Maria Alice Vilhena da Maia Júlio - Local da Obra -  
Herdade do Marmeleiro - Freguesia - Vale de Santiago - Assunto - Alteração de dados  
referentes ao Processo n.º 26423/AL; - -----  
-----Proc. Nº 241 - ano - 2015 - Req. Eugénia Maria Jesus Alexandre Lourenço - Local da  
Obra - Espicha, Portas do Transval - Freguesia - São Salvador e Santa Maria - Assunto - Junção  
de elementos destinados à instrução do Processo; -----  
-----Proc. Nº 172 - ano - 2015 - Req. Monte Carvalho da Rocha, Turismo no Meio Rural,  
Lda. - Local da Obra - Carvalho da Rocha - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Junção de  
elementos para aditamento à Memória Descritiva e Implantação; -----  
-----Proc. Nº 13 - ano - 2016 - Req. Maria Luzia Garcia Lourenço - Local da Obra -  
Moncosinha - Freguesia - Boavista dos Pinheiros - Assunto - Pedido de Certidão realização de  
escritura em compropriedade; -----  
-----Proc. Nº 32 - ano - 2016 - Req. John Robert Llewellyn - Local da Obra - Valão Velho -  
Nave Redonda - Freguesia - Sabóia - Assunto - Licenciamento de obras de edificação,  
aprovação de arquitetura; -----  
-----Proc. Nº 123 - ano - 2015 - Req. José Diogo Rodrigues Nunes Santos Vieira - Local da  
Obra - Loteamento Cerca das Árvores, Lote 52 - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto -  
Junção ao Processo dos Projetos das Especialidades; -----  
-----Proc. Nº 102 - ano - 2016 - Req. Ana Margarida Rodrigues das Neves - Local da Obra -  
Zona Balnear de Vila Nova de Milfontes - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Stand de  
vendas em Vila Nova de Mil Fontes; -----  
-----Proc. Nº 90 - ano - 2016 - Req. Augusto Joaquim de Pinho Coelho - Local da Obra -  
Vila Nova de Milfontes - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Pedido de ocupação de

espaço público;-----

----- Proc. Nº 65 - ano - 2016 - Req. Caetano José Soares Duarte - Local da Obra – Cabecinho, Lote 3, Almogrove - Freguesia - Longueira/Almogrove - Assunto - Pedido de comunicação prévia de obras de edificação;-----

----- Proc. Nº 176 - ano - 2015 - Req. Angelina de Jesus Amaro - Local da Obra – Pisões, S. Teotónio - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Pedido de vistoria/ certidão a prédio construído antes de 15/04 de 1970; -----

----- Proc. Nº 2 - ano - 2013 - Req. Gamito e Guerreiro, Lda. - Local da Obra, Lote 299, Alagoachos - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Pedido de alteração de dados do Alojamento Local n.º 1789/AL;-----

----- Proc. Nº 23 - ano - 2015 - Req. Jacinto Vilhena da Silva - Local da Obra - Rua Quinta do Velho, 4, Vila Nova de Milfontes - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Alojamento Local, Artigo 3377;-----

----- Proc. Nº 42 - ano - 2014 - Req. Milfontes Atividades Hoteleiras, S.A. - Local da Obra - Rua dos Carris, Lote 2-1º Esq.º - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Alojamento Local; -

----- Proc. Nº 41 - ano - 2014 - Req. Milfontes Atividades Hoteleiras, S.A. - Local da Obra - Rua dos Carris, Lote 2, 1.º Dt.º - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Alojamento Local; -

----- Proc. Nº 22 - ano - 2015 - Req. Jacinto Vilhena da Silva - Local da Obra - Urbanização da Alagoinha, Lote 3, Vila Nova de Milfontes - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Alojamento Local, Artigo 3371;-----

----- Proc. Nº 60 - ano - 2015 - Req. Frutadivina, Lda. - Local da Obra - Casa Nova da Figueira, Boavista dos Pinheiros - Freguesia - Boavista dos Pinheiros - Assunto - Junção de elementos; -----

----- Proc. Nº 4 - ano - 2013 - Req. Freguesia de S. Teotónio - Local da Obra - Vários Terrenos - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Licenciamento de Operações de Loteamento; ----



**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

-----Proc. Nº 63 - ano - 2015 - Req. Cristina Isabel C. C. S. Antas da Cunha - Local da Obra - Vidigal das Fontainhas - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Mera comunicação de registo de Alojamento Local; -----

-----Proc. Nº 58 - ano - 2015 - Req. Ana Luísa Franco dos Reis Lambeck - Local da Obra - Rua D. João II, Eira da Pedra, 23 r/c C, Vila Nova de Milfontes - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Registo Alojamento Local n.º 13190/AL; -----

-----Proc. Nº 49 - ano - 2016 - Req. Parallel World - Local da Obra - Monte da Alcaria Nova - São Teotónio - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Licenciamento de obras de edificação, aprovação de arquitetura;-----

-----Proc. Nº 31 - ano - 2015 - Req. Nuno Fernando Cortes Rodrigues - Local da Obra - Cerca das Árvores, n.º 28 - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Reclamação de ruído. ---

-----A Câmara Municipal tomou o devido conhecimento. -----

-----2 - **ASSUNTO N.º 0489-2016 - ISENÇÃO DE TAXAS REFERENTES AO LICENCIAMENTO DO FESTIVAL MEO SUDOESTE 2016**-----

-----Foi presente uma informação datada de 01 de agosto de 2016, elaborada pela Divisão de Licenciamento e Gestão Territorial, na qual consta que a promotora do evento "Festival MEOSW", edição de 2016, veio solicitar a isenção das taxas inerentes aos licenciamentos necessários para a realização do evento, sendo que no artigo 13.º do Regulamento das Taxas, Preços e Outras Receitas do Município de Odemira, publicado definitivamente pelo Aviso n.º 8116/2010, de 22 de abril, na 2ª Série do Diário da República, não se encontra qualquer enquadramento regulamentar para que se possa isentar, na totalidade, o pagamento das licenças a emitir.-----

-----No entanto, de acordo com o disposto no n.º 10 do artigo 13º do referido Regulamento, que também contempla Reduções, estas poderão ser concedidas relativamente a eventos de manifesto e relevante interesse municipal, mediante deliberação da

Excelentíssima Câmara Municipal, sob proposta devidamente fundamentada dos respetivos serviços, podendo a taxa ser reduzida em 50% (cinquenta por cento).-----

----- Nestes termos, propõe-se à semelhança do que se sucedeu em anos anteriores para apreciação e deliberação da Câmara Municipal o pedido de isenção/redução de taxas, uma vez que, caso o evento seja declarado de Interesse Municipal, é possível a redução das taxas aplicáveis em 50% (nos termos do n.º 10, do artigo 13.º do Regulamento das Taxas, Preços e Outras Receitas do Município de Odemira).-----

----- Face à urgência na emissão das licenças (início do Festival a 2016/08/03) foi o assunto aprovado pelo Senhor Vice-Presidente da Câmara, através do Despacho datado de 01/08/2016.-----

----- Propõe-se ao abrigo do disposto no n.º 3 do art.º 35º da Lei n.º 75/2014, de 12 de setembro, a ratificação do ato praticado pelo Senhor Vice-Presidente da Câmara Municipal. ---

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos. Os eleitos pela Coligação Democrática Unitária apresentaram o Requerimento sobre "Festival Sudoeste" que seguidamente se transcreve:-----

-----REQUERIMENTO -----

----- “Os vereadores da CDU na Câmara Municipal de Odemira, vem respeitosamente solicitar que lhes sejam fornecidas as seguintes informações: -----

----- Tendo em conta o requerimento da empresa Musica no Coração apresentado e datado de 25 de Julho de 2016, referente à realização do “19º Festival Sudoeste (não deve ser 19.º, pois esse é referente a data passada) a realizar nas datas 03 a 07 de Agosto de 2016, na freguesia de Zambujeira do Mar: -----

----- A requerente solicita: -----

----- Licenças: de ruído; de recinto improvisado; de acampamento ocasional e licença sanitária a concessionária de restauração e bebidas.-----





**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

-----Diversos: Contentores e caixotes de lixo, descargas dos resíduos da ETAR, iluminação e gambiarras no campismo/ iluminação. -----

-----Atendendo aos tempos de insegurança que ocorrem no mundo, das ameaças que são feitas a Portugal de atentados à vida das pessoas e seus bens, por grupos extremista.-----

-----Atendendo que, ontem, num festival a decorrer em Castelo de Vide, ocorreu uma trágica ocorrência que dizimou centenas de viaturas pertencentes aos participantes no festival.- -----

-----Atendendo a que na informação apensa à proposta à presente reunião de Câmara, se refere que o campismo terá entre 5500 e 6000 tendas. -----

-----Solicitamos que nos seja fornecida listagem pormenorizada dos meios humanos e equipamentos do Município envolvidos no Evento do Festival, e menção referente aos valores pagos pela requerente e os suportados pelo Município nessa realização.-----

-----A nossa preocupação pela segurança de todos os participantes no Festival Sudoeste 2016, nomeadamente pela salvaguarda de que são aplicadas todas as regras de segurança em todos os espaços referidos no pedido de licenciamento, em especial: as condições de acesso, da observância das áreas legalmente exigível pela lei do campismo por tenda, das condições de evacuação de campistas em caso de incêndio ou sinistro grave, leva-nos também a solicitar o Relatório de aprovação do evento. -----

-----Os Vereadores eleitos pela CDU, -----

----- - Manuel da Silva Cruz-----

----- - Sara Marcelino” .-----

-----3 - **ASSUNTO N.º 0493-2016 - CALENDARIZAÇÃO NO ÂMBITO DA PROPOSTA DE CONTRATAÇÃO DA EQUIPA TÉCNICA PARA ELABORAÇÃO DO PU DA AFIPR**-----

-----Foi presente a informação n.º 161/2016, datada de 30 de junho de 2016, proveniente do Setor de Ordenamento do Território, da Divisão de Licenciamento e Gestão Territorial,

elaborada em cumprimento do Despacho n.º 2530/2016 P, datado de 25/06/2016, do Senhor Presidente da Câmara Municipal, relativo à informação técnica n.º 485/2015, de 04/12/2014, para concretizar os esclarecimentos sobre a calendarização no âmbito da proposta de contratação da equipa técnica para elaboração do Plano de Urbanização (PU) da Área de Fracionamento Ilegal da Propriedade Rústica (AFIPR), cuja despesa está prevista em Plano Plurianual de Investimentos (PPI), com 75.000,00 € para o ano em curso, 75.000,00€ para o ano de 2017 e 150.000,00€ para o ano de 2018.-----

----- Consta ainda da informação n.º 161/2016 que, de acordo com o preço base de 220.000,00€, proposto na informação técnica n.º 432/2015, de 23/10/2015, a calendarização financeira resulta na seguinte distribuição: -----

----- - Conclusão da fase 1 - duração de 2 meses - Prestação: 15% - 33.000,00€; -----

----- - Conclusão da fase 2 - duração de 6 meses - Prestação: 25% - 55.000,00€; -----

----- - Conclusão da fase 3 - duração de 6 meses - Prestação: 30% - 66.000,00€; -----

----- - Conclusão da fase 4 - duração de 4 meses - Prestação: 15% - 33.000,00€; -----

----- - Conclusão da fase 5 - duração de 6 meses - Prestação: 15% - 33.000,00€. -----

----- Pelo Despacho n.º 3081/2016P, datado de 02/08/2016, o Senhor Presidente da Câmara refere que "Face ao tempo estimado para o procedimento e plurianualidade do mesmo, este deverá ser aprovado no coletivo e em Assembleia Municipal de setembro de 2016, pelo que se estima que em 2016 o valor a afetar não ultrapassará os 10% do valor base proposto/ estimado, sendo o restante valor aplicado em 2017/ 2018, nos termos da informação. -----

----- Propõe-se a aprovação e remessa à Assembleia Municipal. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos. -----

----- **2.4. - DIVISÃO DE DESENVOLVIMENTO SÓCIO-CULTURAL** -----



**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

-----1 - **ASSUNTO N.º 0481-2016 - ATRIBUIÇÃO DE APOIO AO ARRENDAMENTO - AVALIAÇÃO DE CANDIDATURAS**-----

-----Foi presente a informação n.º 750, datada de 12 de julho de 2016, proveniente da Divisão de Desenvolvimento Sócio-Cultural, na qual consta que no âmbito do Regulamento Municipal para Atribuição de Apoio ao Arrendamento, foi remetida ao Município oito candidaturas a solicitar a atribuição de apoio para pagamento mensal das rendas das habitações, a saber:-----

----- - Sandra Isabel Costa Matos - novo pedido: a comparticipação de 150,00€ (cento e cinquenta euros), correspondente a 50% do valor da renda, de junho a novembro 2016;-----

----- - Mauro Miguel Ramos Vaz: indeferimento da proposta, na sequência da intenção de indeferimento, aprovada na reunião ordinária da Câmara Municipal realizada no dia 02 de junho de 2016 e tendo em conta a ausência de pronúncia por parte da munícipe, no âmbito da audiência dos interessados.-----

----- - Ana Daniela Nunes Portela - novo pedido: intenção de indeferimento do apoio, uma vez que se considera não estarem reunidas, cumulativamente, todos os critérios de admissão previstos no Artigo 5.º do Regulamento Municipal para Atribuição de Apoio ao Arrendamento, por apresentar um rendimento superior ao fixado na alínea b);-----

----- - Odete Maria Silva Nunes - 1.ª Renovação: Comparticipação de 100,00€ (cem euros), correspondentes a 50% do valor da renda, de julho a dezembro de 2016;-----

----- - Maria Celeste Guerreiro Sobral Pereira - 3.ª Renovação: a comparticipação de 150,00€ (cento e cinquenta euros), correspondentes a 50% do valor da renda, de julho a dezembro de 2016. -----

----- - Ana Rita Santos Rosa - 3.ª Renovação: a comparticipação de 125,00€ (cento e vinte e cinco euros), correspondente a 50% do valor da renda, para pagamento de dois meses de renda em débito (maio e junho), e até outubro de 2016; -----

----- - José Manuel Viana - 3.ª Renovação: a comparticipação de 150,00€ (cento e cinquenta euros), correspondente a 50% do valor da renda, de julho a dezembro de 2016; -----

----- - Gabriela Giulica - Comunicação da alteração de residência e continuidade da comparticipação: 125,00€ (cento e vinte e cinco euros), referente aos meses de março e abril de 2016.-----

----- Após avaliação das candidaturas, constatou-se que seis reúnem, cumulativamente, as condições estipuladas nos n.ºs 2 e 3 do artigo 1.º e artigos 5.º e 7.º do Regulamento supracitado, pelo em face do previsto no n.º 1 do artigo 9.º do referido Regulamento, propõe-se a aprovação da atribuição dos apoios ao arrendamento à Senhora Sandra Isabel Costa Matos, a alteração de residência e atribuição de comparticipação à Senhora Gabriela Giulica e a renovação da comparticipação aos munícipes Odete Maria Silva Nunes, Maria Celeste Guerreiro Sobral Pereira, Ana Rita Santos Rosa e José Manuel Viana. Propõe-se ainda que a Câmara Municipal delibere a intensão de indeferir a pretensão da Senhora Ana Daniela Nunes Portela e o indeferimento do apoio ao arrendamento ao Senhor Mauro Miguel Ramos Vaz. ----

----- Propõe-se a aprovação nos termos propostos. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

----- 2 - **ASSUNTO N.º 0484-2016 - ATRIBUIÇÃO DE CARTÃO SOCIAL MUNICIPAL - AVALIAÇÃO DE CANDIDATURAS**-----

----- Foi presente a informação n.º 858, datada de 27 de julho de 2016, proveniente da Divisão de Desenvolvimento Sócio-Cultural, na qual consta que reconhecendo o espírito de generosidade, de voluntariado, de sacrifício e abnegação dos Bombeiros, no passado dia 18 de abril de 2016, foi publicado no Diário da República, 2.ª série — n.º 75, a Alteração ao Regulamento para Cartão Social Municipal, na qual se concede a este grupo, mediante a apresentação de candidatura e cumprimento dos critérios definidos, os benefícios fixados



## CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

para os agregados familiares que se encontrem em situação de carência económica.-----

-----Decorrente do exposto, foram rececionadas no Município cinco candidaturas de bombeiros a solicitar a atribuição de Cartão Social Municipal.-----

-----Em face da análise efetuada, verifica-se que as candidaturas reúnem os critérios definidos no ponto n.º 2 do artigo 4.º do Regulamento supracitado (estar em exercício de funções e desenvolver a atividade há mais de um ano da data de apresentação do requerimento), pelo que se apresenta a seguinte proposta:-----

----- - Aníbal António Gonçalves Henriques - Novo: Aprovação; -----

----- - Luís Miguel Dâmaso de Oliveira - Novo: Aprovação; -----

----- - André Simão Carlota Santos - Novo: Aprovação;-----

----- - Fernando Manuel Lourenço Guerreiro - Novo: Aprovação; -----

----- - Luís Manuel da Silva Campos - Novo: Aprovação. -----

-----Propõe-se a aprovação nos termos propostos. -----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

-----3 - **ASSUNTO N.º 0485-2016 - ALTERAÇÃO AO REGULAMENTO DAS BOLSAS DE ESTUDO E DE PRÉMIOS DE MÉRITO DO MUNICÍPIO DE ODEMIRA: APROVAÇÃO DEFINITIVA**-----

-----Foi presente a informação n.º 834, datada de 21 de julho de 2016, proveniente da Divisão de Desenvolvimento Sócio-Cultural, na qual consta que na sequência da aprovação da proposta de alteração ao Regulamento das Bolsas de Estudo, em reunião ordinária da Câmara Municipal, realizada no dia 21 de abril de 2016, foi proposta a alteração da designação do Regulamento para Regulamento das Bolsas de Estudo e de Prémios de Mérito do Município de Odemira. Consta ainda que a proposta de alteração ao Regulamento supra foi aprovada na segunda reunião da sessão ordinária de abril da Assembleia Municipal, realizada no dia 2 de maio de 2016, sendo posteriormente publicada para consulta pública nos termos da lei, não

se tendo verificado qualquer pronúncia.-----

----- Face ao exposto, propõe-se a aprovação definitiva do Regulamento das Bolsas de Estudo e de Prémios de Mérito do Município de Odemira e, bem assim, a sua remessa à Assembleia Municipal para apreciação e deliberação, de acordo com a alínea k) do n.º 1 do artigo 33.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. -----

----- Propõe-se a aprovação nos termos propostos. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

----- 4 - **ASSUNTO N.º 0486-2016 - ACADEMIA DE VERÃO 2016: PAGAMENTO DE INSCRIÇÕES**-----

----- Foi presente a informação n.º 743, datada de 11 de julho de 2016, proveniente da Divisão de Desenvolvimento Sócio-Cultural, na qual consta que tem sido prática do Município desde 2008 (com a exceção do ano 2012), o pagamento de inscrições de jovens alunas/os, selecionados pelas escolas do concelho, em Cursos de Verão na Universidade do Porto ou na Universidade do Algarve, com o objetivo de incentivar as/os jovens a prosseguirem os estudos após o término do ensino secundário.-----

----- Tendo em conta que o Município de Odemira já participou nos cursos de verão das universidades acima referidas, este ano optou-se por considerar a oferta da Academia de Verão da Universidade de Aveiro, quer pelas áreas disponibilizadas, mas também porque tem sido a escolha de muitos jovens do concelho para prosseguimento dos estudos, pelo que se propõe que o Município assumira o transporte e o pagamento da inscrição, alojamento e alimentação de 35 alunas/os do ensino secundário, no valor de 150,00€ por aluna/o. -----

----- Face ao exposto, propõe-se em conformidade com a alínea o), do n.º 1, do artigo n.º 33.º da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, que a Câmara Municipal delibere no sentido de transferir para a Universidade de Aveiro a importância de 5.250,00€ (cinco mil duzentos e



**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

cinquenta euros), correspondente à inscrição de 35 alunas/os do concelho de Odemira na atividade Academia de Verão, promovida pela referida Universidade. -----

-----Propõe-se a aprovação nos termos propostos. -----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

-----5 - **ASSUNTO N.º 0494-2016 - ACORDO DE COLABORAÇÃO PARA GESTÃO DA MARCA "MEDRONHO SW"**-----

-----Foi presente a informação n.º 867, datada de 28 de julho de 2016, proveniente da Divisão de Desenvolvimento Sócio-Cultural, bem como Acordo de Colaboração para gestão da marca "Medronho SW", a celebrar a ARBUTUS - Associação para a Promoção do Medronho, com o objetivo de efetuar a gestão, dinamização e promoção da marca "Medronho SW", tendo em conta que: -----

----- - o Medronho é um dos produtos estratégicos para o desenvolvimento e dinamismo económico do concelho, dada a sua representatividade, genuidade e tradição no território;---

----- - o tecido económico do concelho tem demonstrado interesse na valorização económica do Medronho;-----

----- - existem no território entidades totalmente empenhadas na valorização do Medronho como um produto endógeno local e pretendem a sua promoção a nível nacional e internacional;-----

----- - a ARBUTUS - Associação para a Promoção do Medronho, no âmbito da sua atividade já possui vários associados com interesse no uso de uma marca coletiva e tem como missão fundamental a promoção deste produto;-----

----- - a marca Medronho do SW está registada e com imagem criada, e que é necessário promovê-la e criar um referencial de utilização pelos respetivos produtores e empresários. ----

-----Em face do exposto, propõe-se ao abrigo da alínea ff) do n.º 1 do artigo n.º 33.º da

Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, a aprovação da minuta do Acordo de Colaboração a celebrar com a ARBUTUS que prevê a atribuição de um apoio financeiro no valor de 22.500,00€, repartidos em 7.500,00€ em agosto de 2016 e 15.000,00€ em janeiro de 2017. ----

----- Propõe-se ainda que sejam concedidos plenos poderes ao Senhor Presidente da Câmara Municipal para outorgar o Acordo de Colaboração em representação do Município de Odemira.-----

----- Propõe-se a aprovação nos termos propostos. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

----- APROVAÇÃO: A presente ata foi aprovada em minuta no final da reunião, nos termos do n.º 3 do artigo 57.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. -----

----- ENCERRAMENTO: Não havendo mais assuntos a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião eram dezanove horas e sete minutos do dia quatro de agosto de dois mil e dezasseis.-----

----- De tudo, para constar, se lavrou a presente ata que, depois de lida, vai ser devidamente assinada pelo Presidente.-----

----- E por mim, \_\_\_\_\_, Técnica Superior  
a subscrevi.-----





**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

**ÍNDICE**

<b>1. - PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA-----</b>	<b>1</b>
<b>1.1. - INTERVENÇÃO DOS MEMBROS DO EXECUTIVO -----</b>	<b>1</b>
<b>1.2. - INTERVENÇÃO DO PÚBLICO -----</b>	<b>6</b>
<b>2. - ORDEM DO DIA -----</b>	<b>11</b>
<b>2.1. - CÂMARA MUNICIPAL - SERVIÇOS DE APOIO À GESTÃO MUNICIPAL -----</b>	<b>12</b>
<b>2.1.1. - GABINETE DE APOIO AO PRESIDENTE-----</b>	<b>12</b>
<b>2.2. - DIVISÃO DE GESTÃO INTERNA-----</b>	<b>15</b>
<b>2.3. - DIVISÃO DE LICENCIAMENTO E GESTÃO TERRITORIAL-----</b>	<b>18</b>
<b>2.4. - DIVISÃO DE DESENVOLVIMENTO SÓCIO-CULTURAL-----</b>	<b>34</b>